AYKHYEIY XTHN APIOMHTIKH OAOKAHPQYXH

1. () Xpnowwonowdvrag napeuforf) xatéd Newton urohoylote to deutepoBdBuio moAud-
vupo p o nopeuBdiier v f ota z =0 xav £ = 1 xar v f’ at0 z = 0. Enlor,
exppdote To apdiua g tapeufolis wg tpog ula xatdAinin tapdywyo e f (uré
v tpolndleon étu 1 napdywyog auth elvar ouveyhg oo [0, 1]).

(B) Ttnpwléuevor oto anotéheaua Tou (@), xataoxeudote évav THro aplbuntidic oho-
xMipwane ™ popgrc

: |
/0 f(@)dz = apf(0) + arf(1) + b (0) + E(f).

Yroloylote ta ag, a1, bp xau €vav xatdhhnio timo yia to o@dipa E(f).

(Y) Xpnowonowbvrtag to anotéheoua tou () xar évav xatdhinlo petacynuatioud,
xataoxeudote évav Tino aplbuntcic oloxhipwaong, ue Timo Tou opdiuatog, Yl
0 ohoxhfpwua [*T y(t)dt, rou h > 0.

a

2. Alveton ) un apvntua] guvdptnaem Bépous w oto Sdotnua [a, b]. Ta avtiotorya opboyd-
via Tohudvupa pe guvteheaty ueytotoBabulov dpou uovéda () = 74 (; w) opllovran
uovadxd wg egig:

[: Tn(T) T (z)w(z)dz = { O o wgiam,

cpn QV n=m.
Elval yvwaté 6t ta 7, wcavonolody évav avadpoutxd tino,
?Tn+1($) == (x_an)wﬂ(z) _ﬁﬂﬂ-ﬂﬂl(m)? n= 0:1)2)"-3

m-1(z) =0, m(z) =1,

émou _ f:mrﬁ(z:)w(x)dz i
f: 72 (z)w(z)dz ’ L4
f: “Tﬁ(m)’w(m)dx

7 LR

b
s :/a e Ry e

(a) Av "“’n”2 = f: ?rﬁ(x)w(m)d(x), anodel&te 4L
Imnll® = BoB1-..Bn, n=0,1,2,....

(B) Av n w elvar dptia ouvdpnon xaw to Sdatua [a, b] elvan cuppeTpd wg tpog To
0, anodelExe bt
L. wp{—z) =(-1)"ma(z), n=10,1,2,....
Yrédeln: Xpnowonowiote tov opioud xat T LovadxéTNTd TRV Ty
2. a, =0, n=0,1,2,....



3. Ltov avtiotouyo tiro tou Gauss

b n
| 1@ui)ds = Y wif () + Bal),
& k=1

Lo UEL
Tn—k+1 = Tk, k= 1a2;' RN

Wn—k+1 = Wk, k=1,2,...,n,

dnhadn ou xépPo etvar ouppetpuxol wg tpog to 0 xar ta Bden Tou aviicolyoby
o€ guupetpxols xéufoug elvan loa.

3. (a) Kataoxevdote tov tino twv Gauss-Legendre 80o onuetov
1
] f(z)dz = w1 f(m1) + waf(72) + E2(f).
-1

(B) Aet&te 6T 0 TimOg TOU TPONYOUUEVOL EpLTHUATOS URopel va Ypnotuonowbel tpo-
xelévou va npooeyyLobel To ohoxApwyua

1
/ (1 - 2)"V2f(z)dz.
Yné'&;fn;aefmcze 1'—-1='£2f ¥

4. Alvetat o tinog Twv Newton-Cotes 2n-onuelwv wg npog ) ouvdptnon Bdeoug w ato
Subotnua [a, bl

b 2n
/ f(@)w(z)dr =Y w,f(1) + Ezn(f).
@ v=1

No anodetyfel 61, av yia n anéd toug x6uPoug 7, emheyolv ol plleg Tou opboywviou
roALwVILOL Ty (+; w) Babuod n wg tpog T cuvdptnan Bépoug w, T6TE 0 Tapardvw TiTOG
yivetar o tinog Tou Gauss wg tpog TN ouvdptnon Pdpou w. (Ankadf o tehuxde tinog
elvar aveEdptnroc g enthoyhg Twv unololnwy n x6uBwv).

Yrddelln: Apxel va devyel 6Tu ta Bdp, mou aviiatoLyolv oToug x6pBoug mou dev elvat
plleg Tov mn(-;w), elvan loa pe undév.




